

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
4 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 1 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELKÉPŐ SZERKESZTŐ: DR. NEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KROOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL: VIAC UTCA 8

Bukovinában folytatjuk előnyomulásunkat

Lovasságunk közeledik Gurahumorához — Az oroszok Szereth környékén ellenállanak — A Foksani vidéken vívott harcokban 3350 foglyot ejtettünk, 17 ágyut és 50 gépfegyvert zsákmányoltunk

Vezérkarunk jelentése

Budapest, augusztus 9. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A románok és az oroszok arra irányuló kísérletei, hogy a németeknek Foksantól északra kivívott sikereit erős tömegtámadásokkal ellensúlyozzák, teljesen megghiúsultak. Az ellenség tegnap estig foglyokban 50 tisztet és 3300 főnyi legénységet, azonkívül 17 ágyut és 50-nél több géppuskát veszített.

József főherceg vezérezredes hadseregénél tegnap csaknem valamennyi arcvonalszakaszon kedvező lefolyású harcokra került a sor, amelyek számunkra területnyereséggel jártak.

Az ellenség heves támadásait véresen visszavertük.

Bukovina déli részében lovasságunk több napos kemény küzdelem után Wamanál elragadott az oroszoktól két egymás mögött fekvő magaslati állást és Gurahumora irányában nyomul előre. Tovább északra a helyzet lényegesen nem változott.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Semmi újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, augusztus 9. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Délutánig kedvezőtlen látási viszonyok megakadályozták az élénk tüzelest. Flandriában este fokozódott ismét a tüzezségi harc. Éjjel is nagyfokú maradt és a tengerparton igen rendkívüli hevességet ért el. Gyalogság nem támadott. Egy Hoogénéli előretörő angol felderítő osztagot visszavertünk.

Az Artoisban Lens két oldalán a tüzelés fokozódott. Az ellenség erőszakos felderítései itt is sikertelenek maradtak.

A többi hadseregénél a harci tevékenység, amely este sok helyiütt megélnékiült, a megszokott határok közt maradt.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy harcvonala: Nem volt különös esemény.

József főherceg vezérezredes harcvonala: Az Erdős Kárpátokban és Moldvaország nyugati részének határhegységeiben eredményes harci tevékenységet fejtettünk ki. Néhány szakaszon vonalainkat előretoltuk és az ellenség erős ellentámadásait visszavertük.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A helyzet kedvezően fejlődött. Az oroszok és románok tömegtámadásokban nagy erőket vetettek tüzebe, hogy csapatainktól a Foksantól északra kivívott és tegnap is lényegesen gyarapított területnyereséget elragadják. Az ellenség a legsúlyosabb véres veszteséget szenvedte. A foglyok száma 50 tisztra és 3300 főnyi legénységre, a zsákmány 17 lövegre és több mint 50 géppuskára és aknavetőre emelkedett.

Macedon arcvonal: Nincs jelentős esemény.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A vezérkar esti jelentése

Sajtóhadiszállás, augusztus 9. — Az olaszok Albaredonál átkiáltották lövészárkainkba, hogy az olasz offenzíva megkezdődött. Azt kiáltották, hogy eddig 11,600 foglyot ejtettek, tehát csapataink adják magukat.

Bukovinában heves ellentámadások ellenére sikereinket tovább fejlesztettük. Közeledünk Gurahumorához. Szereth város környékén az oroszok hevesen ellenállanak.

A német esti jelentés

Berlin, augusztus 9. A Wolff-ügynökség jelenti:

Nyugaton nem történt különös esemény. Keleten sikeres harcok Bukovinában és Moldovában.

Chotint és Kamenec-Podolskijt kiűrték

Berlin, augusztus 9. — A „Vossische Zeitung“ jelenti Stockholmból: Kornilow parancsára megkezdtek a Kamenec Podolskij — Roskowiec vonal kiűrtését. Ezen területről a kormányzósági hatóságokat, bíróságokat elszállították. Roskowiecből a készleteket Berdiesewbe szállították. Chotin városból a Dnjesteren a lakosságot tovább szállították. A Dnjester mindkét partja mentén lángokban állanak a készletek, amelyeket az oroszok utvonál hiányában nem tudtak elvinni. A bukovinai visszavonulás következtében megindult Moldova kiűrtése is.

Az orosz ellenállás szervezése

Berlin, augusztus 9. — Az Achtuhr-Abendblatt tudósítója táviratozza az orosz határról augusztus 8-án:

A „Birsewija Wjedomosti“ haditudósítója jelenti Chotinból, hogy a generalisszimusz a legkétségtelenebb erőfeszítéseket fejt ki a Podolia elleni előnyomulás megállítására. A generalisszimusz teljes felhatalmazást kapott az ideiglenes kormánytól, hogy föltartóztassa az ellenséges offenzívát. A magasabb parancsnokságok mellé rendelt politikai ellenőrző bizottságokat megszüntették. A parancsnok korlátlan hatalmát visszaállították. A legénységi bizottságokat is megfosztották attól, hogy a parancsnok elhatározásaira befolyást gyakoroljanak. — A munkás- és katonatanácsnak Kerenski által kiválasztott 800 megbízható tagja tartózkodik a fronton, hogy a legénységet megdolgozza. A legénység ezredenként

URANIA

Értesítések — Kromat — Várarosp
augusztus 10—11—22.

Nagy zeneharangjáték.

Amerikai sláger-film.

Szibéria

dráma a fehér cár birodalmából 4 felvonásban.

Főszereplő:

Klara Kimball-Joung.

Byula mint férj

vígjáték.

Háborús híradó.

Előadás kezdete
6 órától folytatódagos
pemenetnél,
utolsó előadás 9 órakor.

Előleges jelentés!

Hétfőn Kedden

A szegedi városi színház
művészeinek vendégjátéka. Fellépnek:

Hilberth Janka,

Ooskay Kornél,

Solymossy Sándor,

Tamás Béssó konferál.

APOLLO

Me, pénteken

Előadások kezdete

6 órától folytatódagosan,

utolsó előadás 9 órakor

P. Menichelli

főszereplésével

Nőstény tigris

szerepeltetésével

4 felvonásban.

Az arany krajcár

vígjáték 2 felvonásban.

kint kötelese elvonulni. Ezekhez a formációkhoz Cseremisow tábornok vagy Kornilow megegyezés rövid beszédet intéz és felszólítja a csapatokat, hogy önként jelentkezzenek azoknál a csapatfőnökeknél, amelyek külön esküt tettek arra, hogy inkább meghalnak, de nem hátrálnak meg az ellenség elől. A délnyugati fronton eddig 168 ilyen önkéntes zászlóalj alakult. Mindamelllett még mindig számos csapat hagyja el testületileg a harcot és az ország belsőjébe vonul és ott fosztogat.

Gyergyótlgyestől északra behatoltunk Moldovába

Sajtóhadiszállás, augusztus 9. Az ellenség kárpáti arcvonala a Tölgyes szorostól hátrább húzódott és meglazult. A hegyekből való kijutást kikényszerítettük. Igodánál 3 zászlóalj támadását felfogtuk. Romániában elértük a Susita-vonalat és a Casinu-völgyben a románok hiába támadtak.

Az Isonzo-fronton fokozott tüzéségi tevékenység, különösen a Karsztban.

Uj olasz offenzíva előtt

Zürich, augusztus 9. A *Tagesanzeiger* jelenti: Több jel arra mutat, hogy *Cadorna* újabb offenzívát indít. *Tolmein* felől ágyudörgés hallatszik.

Olaszország hadicéljai

Genf, augusztus 9. Amikor *Sonnino* vissza fog érkezni Londonból, hivatalosan közhírré teszik *Olaszország hadicéljait*.

Az entente koholmánya az 1914-iki potsdami találkozásról

Bécs, augusztus 9. *Berchtold* Lipót gróf volt külügyminiszter ma nyilatkozatot adott ki, amelyben megcáfolja az ellenséges és semleges sajtóban terjesztett ama híresztelést, hogy 1914. augusztus 5-ikén Potsdamban egy haditanácsban lett volna, amelyen *Frígyes* főherceg, *Conrad* báró vezérkari főnök, *Tisza István* gróf miniszterelnök és ő is résztvettek volna.

Az angol offenzíva bukása

Berlin, augusztus 8. A *Nationalzeitung* haditudósítója jelenti a flandriai harcokról: Most már meglehetősen nyugalom van, bár a két tüzéség anyagtekozlása továbbra is jelentékeny. Másrészt azonban járőreink és támadó osztagaink fáradhatatlanok abban, hogy az ellenséget, mely a flandriai iszapban csak szegényesen rendezkedhetett be, nyugtalanítsák és szándékait kifürkésszék. Igen sok angol foglyunk van, csaknem mind a tizennégy hadosztályból, melynek az áttörést kellett volna végrehajtani. A foglyok hangulata nagyon különböző. Azok, akiknek az első napon sikerült némileg előnyomulniok, meglehetősen fölényesen beszélnek, de azoknak a hadosztályoknak emberei, melyek *Yperntől* délre kerültek tűzbe, már nemcsak az egész vállalkozás kilátástalanságát vallják meg, hanem kemény szavakkal szidják vezetőiket, akik őket az esztelen támadásra és céltalan áldozatra előrekültsék. De valamennyien elismerően és dicsőően nyilatkoznak a német katonákról, akik a két egész hétig tartó örületes ágyutüzet átéltek és akiknek géppuskái az első ellenséges lövés után gombamódra nőttek ki a földből és megsemmisítőleg támadták hátba a benyomulókat.

Pergőtűz, zárótűz, fankok, lovas osztagok, lángszórók, hároszoros sűrű gyalogsági rohamhullámok, mind hiábavaló volt: az angol támadás megtört a gyilkos közelharcban. Az eső most alábbhagyott, az ég szürke, felhőbeburkolt. — Mindenki érzi, hogy ez az új csend új vihart előz meg.

Ujabb hajóelsüllyesztések

Berlin, augusztus 9. A *Wolff-ügy-nökség* jelenti:

A Byscaya-öbölben buvárhajóink 7 gőzöst és 7 vitorlást süllyesztettek el.

A Tengerészeti Vezérkar FŐNÖKE.

Német buvárhajó a Csendes-oceánon

Berlin, augusztus 9. A *Lokalanzeiger* jelenti Kopenhágából: Az *Evening Neks* jelentése szerint Peru és Yokohama között, a Csendes-oceánon, a *Seyo Maru* nevű 6700 tonnás japán gőzös torpedólövés vagy akna következtében elsüllyedt.

Az új spanyol buvárhajórendelet

Frankfurt, augusztus 9. A „Frankfurter Zeitung” jelenti Bernből: A madridi „ABC” kijelenti, hogy az a rendelet, amely a spanyol vizekre és kikötőkbe fussanak be, ellenkezik a hágai egyezmény szellemével. Az „Epoca” szembeszáll ezzel a fölfogással és azt a nézetét fejt ki, hogy a buvárhajórendelet a spanyol szuverénitás jogából következik.

Czernin a német főhadiszálláson

Bécs, augusztus 9. *Czernin* Ottokár gróf külügyminiszter ma este a német főhadiszállásra utazott, ahonnan Berlinbe megy, hogy viszonzza *Michaelis* kancellár látogatását.

Az entente konferenciáját befejezték

London, augusztus 9. (Reuter.) — A szövetségesek konferenciáját tegnap este elnapolták. A konferencia iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. Nagy tömeg nézte végig a konferencián résztvevők elutazását.

Kétmillió amerikai sereg

Bern, augusztus 9. — A „Progrés de Lyon”-nak jelenti Newyorkból: Washingtonból érkezett hivatalos jelentések szerint az Egyesült-Államokban eddig 809,743 ember vonult be. Azonkívül 40,000 ember van még a plottburghi táborban. Szeptember hó 1-én még 687,000 embert hívnak be kiképzésre, néhány hónappal utóbb pedig még 500,000-et, úgy, hogy az Egyesült-Államok hadserege 1918. január hó 1-én 2,000,000 főnyi erősségű lesz.

A törökök harcrai

Chios sziget lövetése

Konstantinápoly, augusztus 9. A főhadiszállás jelenti:

Tüzéségünk hirtelen tüztámadást intézett *Chios* szigete ellen. — Jó hatást figyeltünk meg az e kikötőben lévő hajókra, egy ellenséges repülőgépcsarnokra és a közelében levő raktárra. Egy ellenséges cirkáló viszonzta a tüzelést, de teltalálást kapott és erre visszavonult. Más esemény nem volt.

Az új orosz forradalom

A kormány Moszkvába költözik

Amsterdam, augusztus 9. A Pétervárról visszatért finnországi főkörmányzó kijelentette, hogy az orosz kormány Moszkvába költözését határozta el.

Az alkotmányozó gyűlést megint elhalasztják

Genf, augusztus 9. Az orosz kormány minden valószínűség szerint az alkotmányozó gyűlést decemberre ismét elhalasztja. Ez az ötödik elhalasztás a népből rossz hangulatot kelt.

A kormány és az agrár mozgalmak

Stockholm, augusztus 9. Az orosz kormány a birtokok eladását megtiltotta.

Kozakokat Finnország ellen

Stockholm, augusztus 9. A reakciós sajtó megfenyegeti Finnországot, hogy amennyiben továbbra is ellenáll, páncélos automobilonkat és kozakokat vonnak el a irontról és elfojtják a mozgalmat.

Az inség Oroszországban

Kopenhága, augusztus 9. Az orosz lapok jelentik: A munkás- és katonatanács által az oroszországi élelmiszerkészletek tárgyában megtartott vizsgálat megállapította, hogy Pétervárnak már csak husz napra való élelmiszerkészlete van. Moszkva élelmiszerkészlete csak 14 napig, a frontheadserégé pedig egy hónapig elég.

Henderson pétervári nagykövetség lesz

Hága, augusztus 9. Londoni politikai körökben hírlik, hogy *Buchanan* utóda a pétervári angol nagykövetségben *Henderson* lesz.

Kornilow a békekötés ellen

Stockholm, augusztus 9. Kornilow kijelentette, hogy Németországgal most békét kötni egyenlő volna Oroszországnak német gyarmattá tételével.

A gabona-ellátás megkönnyítése

Vásáry tanácsnok javaslata — 6 dekás kenyérgyék Hétfőn megkezdik az új liszt kiosztását

Vásáry István dr. tanácsnok, aki nagy kedvvel és hozzáértéssel intézi Debrecen város liszt- és kenyér-ellátási ügyét, ma olyan indítványt terjesztett a tanács elé, amely a gabona-ellátás dolgában hivatva lesz azokon is segíteni, akiknek kevésbé van vagy egyáltalán nincs módjuk gabonaszükségletüket egyszerre egy évre beszerezni. A vásárlási rendelet úgy intézkedik, hogy a gabonaszükséglet csak egy évre egészben szerezhető be. **Vásáry István dr.** tanácsnok azt javasolta a tanácsnak, hogy a felesleges terménymennyiséget ne engedje Debrecen területéről elvitetni, hanem vásárolja azt meg a lakosság ama részére, amely vásárlási igazolványát kiváltotta és így gabonaszükségletéről maga akar gondoskodni, de nincs elég pénze, hogy az egész mennyiséget egyszerre szerezze be és fokozatosan, amint

arra az illetőknek pénzüik van, a dja ki nekik. Erre a városnak a törvény is jogot ad.

A tanács szimpátiával fogadta a javaslatot s amennyiben ilyen jelentkezők lesznek, részükre a gabonát megszerzi.

Ugyancsak a mai ülésen jelentette be Vásáry István dr. tanácsnok azt is, hogy a lisztkönyvecskék mellett a lisztiroda 6 dekáról szóló kenyérjegyeket s fog a közönség rendelkezésére kibocsátani és pedig akként, hogy a termelők és azok, akik gabonát vásároltak, kenyérjegyet csak akkor kaphatnak, ha megfelelő lisztet szolgáltatnak be, a lisztkönyvecskével ellátott lakosság pedig úgy kaphat kenyérjegyet, ha a lisztüzetecskéből a megfelelő súlyú lisztre szóló füzetrészt kitépik. A kenyérjegyeknek az a célja, hogy akár az őstermelők, vagy akik vásároltak, akár pedig a köz-ellátásban levők vendéglőkben, kávéházakban vagy bárhol másutt kenyeret tudjanak vásárolni.

Végül bejelentette a tanácsnok, hogy az új liszt hétfőn kerül kiosztásra és pedig még a régi áron, mert az új lisztárakat a kormány, illetve a Közélemezési Hivatal még nem közölte. Épen ezért a tanács kimondta, hogy sürgős fölterjesztést intéz a kormányhoz, hogy az új lisztárak tekintetében sürgős intézkedéseket tegyen, az árakat állapítsa meg s közölje a törvényhatósággal.

A politika eseményei

Az új minisztériumok

A hivatalos lap holnapi száma közli az új minisztériumok föllállításáról szóló szentesített törvényeket és így legközelebb már megtörténik az új miniszterek kinevezése is. Valószínű, hogy egyéb politikai kérdések mellett főként ezzel függ össze Esterházy Móric gróf miniszterelnök bécsi tartózkodása, akiről ma félhivatalosan jelentik, hogy kihallgatáson volt a királynál, aki kegyesen hallgatta meg előterjesztéseit.

A közös közlélemezési tanácskozások

Hadik János gróf, a Közélemezési Hivatal főnöke, ma kijelentette a Magyar Tudósító munkatársa előtt, hogy a bécsi gazdasági tanácskozások élelmezési kérdésekről folytak. Ausztria segítségben részesítésének kérdését későbbi időpontra tartották fenn, amikor a készletek áttekinthetők lesznek.

Hadik János gróf megcáfolta egyben azt a hírt, mintha Magyarország eddig Németországot is részesítette volna valamelyes segítségben. Ez a hír alaptalan s valószínűleg onnan ered, hogy a Németországnak szóló gabonaszállítmányok Magyarországon mennek keresztül.

Károlyi nyilatkozik a külpolitikáról

Károlyi Mihály gróf szeptember hó 9-én Cegléden tartandó nagy népgyűlésen újból megindokolja külpolitikai magatartását és a választójogi kérdésben elfoglalt álláspontját.

Hírlik, hogy a Károlyi-párt, amennyiben a kormány a munkapárttal alkuba bocsátkoznék és nem állana meg programja mellett, elhatározta, hogy kilép a kormányt támogató pártok közül.

Khuen-Héderváry a helyzetről

Khuen-Héderváry Károly gróf egy hírlapíró előtt kijelentette, hogy amennyiben a háboru alatt választások lennének, ő azokon fel sem lépne, hanem visszalépne a politikától és várna, míg eljön újra az ő idejük.

Zichy János gróf szereplését illetően kijelentette, hogy nem hiszi, hogy Zichy János gróf arra kapható lenne, amit a tulajdonos akar.

A kiegyezési tárgyalások

Bécs, augusztus 9. Ma délelőtt megnyitották a gazdasági megegyezés előkészítésére egybehívott konferenciát, amely előreláthatóan több napot fog igénybe venni. A mai tanácskozáson a külügyminiszter szolgálati okokból nem jelenhetett meg.

Barabás Béla főispáni beiktatása

Aradról jelentik: Tegnap délután iktatták be hivatalába Barabás Bélát, Arad város új főispánját. Barabás a nemzetiségi kérdéssről ezeket mondotta:

— A nemzetiségi kérdésnek a fészke itt van Aradon és épen ezért kizárólag a románsághoz intézem mostani szavaimat. A románsághoz azért, mert most is tapasztalunk kell olyan fészkelődéseket, amelyeknek semmi értelme sincsen. Ma nincsen joga senkinek sem a román nemzetiségi párt nevében beszélni, mert a román nemzetiségi pártnak egy része még a háboru előtt szökött ki Romániába és ott árulta el Magyarországot, a párt másik része pedig örömrivalgással fogadta az ellenséget. Annak a kis résznek tehát, amely ittmaradt, nincsen joga a román nemzetiségi párt nevében beszélni. Azokat, akik még mindig nem akarnak azonban a bőrükben megférni, arra kérem, hogy hagyjanak fel a meddő küzdelemmel és akkor én leszek az első, aki baráti jóbort nyujtok nekik.

Amikor Barabás Béla ezeket mondotta, Goldis László volt román képviselő, a beiktatott „Romanul” volt igazgatója, aki a karzatról hallgatta végig a beszédet, elájult és a földre zuhant. A teremben levő Hecht Arnold dr. orvos térítette magához.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Szibéria, dráma a fehér cár birodalmából. Ezen valóban megdöbbentő realitású filmet mutatja be holnap az Uránia. Az orosz nép szenvedését, a leigázott népszabadságot látjuk magunk előtt. Az amerikai filmművészet csodája ez a kép. Clara Kimball-Young játsza a főszerepet, a partnerei elsőrangúak, a fotográfia pedig utólrhetetlen szép.

Nagy zenekarkiséréttel mutatja be az Uránia a kilenc órai előadáson a Szibéria című drámát.

Értékes művész esemény színhelye lesz augusztus 13-án és 14-én, hétfőn és kedden az Uránia. A vidék legnagyobb színházának, a szegedi városi színháznak a művészei fogják ezen a két estén át vendégszerepelni. Az Uránia igazgatósága valóban kulturális érdekről tett tanúságot, amikor a szegedi színház művészeiből alakult kis társulatot leszerződöttette, mert annak tagjai egytől-egyig kiváló művészek. Hilberth Janka, a szegedi színház operaénekesnője, kulturált hangú, kiváló koloratur énekesnő, Ocskay Kornél, a szegedi színház tenoristája, pedig ebben a zsánerben a legjobb az országban. A társulat komikusa, Solymossy Sándor, a szegedi színház művésze, a nagy Solymossynak minden szeretetreméltóságát és talentumát örökölte. A társaságot Tamás Rezső, a Szegedi Hírlap felelős szerkesztője fogja a debreceni közönségnek, mint konferencier, bemutatni. Opera- és operett-részletek, dalok, magán-számok, kabaré-tréfák, stb. kerülnek színre

a legmagasabb nivóju előadásban. — Jegyek előre válthatók az Urániában.

P. Menichelli az Apolloban. Egy szerelmi játék főszerepében, melynek címe A nősténytigris, játsza a főszerepet P. Menichelli, a népszerű és kedvelt nagy filmprimadonna, ma az Apolloban. Egy gyönyörű és igen érdekes darab A nősténytigris, mely páratlan felvételeivel, mesteri rendezésével és az előadók művészi játékával mint mindenhol, úgy Debrecenben is nagy hatást keltett. Ma az előadások 6 órától folytatólagosak. Az utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

HIREK

— **A király születésnapja.** A városi tanács mai ülésén kimondta, hogy tekintettel a világháborura, a király születésnapját augusztus 17-én csak csöndben ünnepli meg. Valamennyi felekezet templomában e napon istentisztelet lesz, amelyen a tanács tagjai is részt vesznek.

— **Signum laudis.** A király megparancsolta, hogy Bacsoni Sándor, Ruttkay Aladár, Kecskés József és Hufnagel Rezső 39. gyalogezredbeli hadnagyoknak a legfelsőbb dicsérő elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék.

— **Eljegyzés a királyi házban.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy Hedvig főhercegnő a király beleegyezésével jegyet váltott Stolberg Bernát gróf vadászszázadossal. Hedvig főhercegnő Ferenc Szalvátor főhercegnek és Mária Valéria főhercegnőnek a leánya, 1896-ban született. Völegénye a fejedelmi családokkal egyenlő rangú Stolberg-családnak apanázsban részesülő mellékágából származik; az atyja kivándorolt Amerikába, ott egy ír nőt vett el feleségül s ebből a házasságából született Amerikában Bernát gróf 1881-ben.

— **Nem akad vállalkozó a tiz új kut építésére.** A városi tanács már másodikban irt ki pályázatot a tiz új kut építésére, azonban vállalkozó nem akadt. Két ajánlat érkezett ugyan be, de az egyik ajánlattevő a 15,000 koronára előirányzott munkát 43,600, a másik 83,000 koronáért vállalta és csak úgy, ha az anyagot a város szerzi be. Miután az új kutakra közegészségi szempontból rendkívül nagy szükség van, a tanács e kérdésben sürgős előterjesztést tesz a közgyűlésnek.

— **A Helyi Vasút nem akarja a megállókat visszaállítani.** Megirtuk annakidején, hogy a Bethlen-utcai, a Sesta-kerti és a nagyerdei, különösen pedig a Hungária-kávéház előtt és a postaépület előtt megszüntetett megállóhelyek visszaállítására a tanács fölívta a Helyi Vasut igazgatóságát. A Helyi Vasut most azt válaszolta, hogy a Bethlen-utcai megálló helyén feltételes megállót létesített, a Sesta-kerti és a nagyerdei megállókra vonatkozóan bizottság kiküldését kéri, a Hungária-kávéház és a posta előtti megállóhelyek megszüntetéséhez ragaszkodik. A városi tanács ma foglalkozott ezzel az átirattal s a Bethlen-utcai megálló feltételessé tételét tudomásul vette, a Sesta-kerti és nagyerdei megállók ügyében kért bizottságba Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőt, Aczél Géza főmérnököt és Rostás István főkapitányt küldte ki. Egyben azonban egyhangú határozattal követeli, hogy a Hungária-kávéház előtti és a posta előtti megállóhelyeket a Helyi Vasut okvetlenül állítsa vissza, mert a közgyűlés kötelezte a tanácsot ennek sürgős elintézésére és mert a területihasználati szerződés is kötelezi a társaságot, végül mert a közigazgatási bejárásnál e két megálló létesítését és fentartását úgy a forgalom, mint a közbiztonság szempontjából világosan kikötötték.

— **Elítelt hadseregszállítók szabadlábba helyezése.** Szegedről jelentik: Itteni jogász-körök értesülése szerint legközelebb érdekes és fontos rendeletet fog kiadni Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter. — A rendelet szerint állítólag szabadlábba helyeztetnek a háboru tartamára mindazok a jogerősen elítéltek, akik büntetésüket akár fegyházban, akár börtönben vagy fogházban töltik és jó magaviseletükkel fogva a rendelet intézkedései velük szemben minden veszély nélkül alkalmazhatók. Szabadlábba fogják helyezni a rendelet értelmében azokat az elítelt hadseregszállítókat is, akik büntetésüket eddig még nem töltötték ki: részint már szabadlábba is helyezték őket. Így szabadlábba helyeztek Szegeden két olyan hadseregszállítót, akik közül az egyik hat évi, a másik öt évi fegyházbüntetést kapott.

— **Műkedvelő kabaré-előadás.** A 3. honvédelmi ezred tisztikara kabaré-előadást rendez, melynek különös érdekességet kölcsönöz, hogy egy hegedűművész, Füredi Irénke urleány kivételével, minden szereplő, az énekes bonvivántól a táncos komikusig, az ezred tisztikarából telik ki. A nagyon érdekesnek ígérkező előadás e hó 18-án este 8 órakor lesz a színházban és minden jövedelme az ezred özvegyeit és árváit illeti.

— **Nincs orvos a közkórházban.** Somogyi Zoltán dr. igazgató-őorvos ama jelentésére, hogy a debreceni közkórházban a behívások folytán ma egyetlen orvos sincs, aki rendszeres gyógykezelhetné a betegeket, a tanács ma kimondta, hogy a kórházi orvosok fölmentése érdekében lépéseket fog tenni, addig pedig orvosnövendékekkel igyekeznek a hiányt pótolni.

— **Debrecen a vármegyei takarmánybizottságban.** A városi tanács a Hajdúvármegye területére föllátható és Debrecen városára is illetékes takarmányintéző bizottságba Udvarhelyi Géza tb. tanácsnokot nevezte ki.

— **A nyaraló gyermekek kirándulása.** A Debrecenben nyaraló budapesti gyermekeket fogadó és elhelyező bizottság közli: A városunkban elhelyezett budapesti nyaraló gyermekek e hó 12-én, vasárnap a Hortobágyra rándulnak ki. Az indulás a máv. üzletvezetőség jóvoltából külön kocsikon vasárnap reggel egyegyed 6 órakor a vásártéri kisállomásról történik, a visszajövetel pedig este 10 órakor lesz, miért is a bizottság a vendéglátókat felhívja, hogy a náluk elhelyezett azon nyaraló gyermekeket, akik a Hortobágyot meglátogatni és oda kirándulni akarnak, a jelzett időre a közölt állomásra pontosan küldjék ki.

— **A köztisztviselők beszerzési csoportjának vezetősége** ezúton hívja fel a köztisztviselőket, hogy érdekeiknek megóvása végett hivatalonkint két példányban kimutatásokat készítve, a csoportba való belépésüket e hó 26-ig okvetlen jelentsék be a csoport titkáránál. Máté Sándor m. kir. adóhivatali főtitkár. A kimutatásoknak tartalmazniok kell a tisztviselő nevét, állását, lakhelyét, a családtagok számát és rövid nyilatkozatot arra nézve, hogy az illetők a csoportba lépnek. A kimutatások felső vagy hátsó oldalán feltüntetendő a hivatal neve, címe és telefonszáma, továbbá a hivatalfőnök és azon tisztviselő neve, ki a hivatalt a beszerzési csoportnál képviselni fogja. A kimutatások a hivatal főnöke által igazolandók.

— **Vonatkatasztrófia 37 halottal.** Luganoból táviratozzák: A Stefani-ügynekség jelenti: A Genuából Milanoba közlekedő gyorsvonat kisiklott. 37 ember meghalt, 100 megsebesült.

— **A vasutasok lisztje.** Budapesti tudósítónk jelenti: Serényi Béla gróf kereskedelmiügyi miniszter Mezőssy Béla földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg arról értesítette Tolnay Kornélt, az államvasutak elnökgazgatóját, hogy engedélyt adnak az államvasuti üzletvezetőségeknek arra, hogy az alájuk tartozó alkalmazottak 1917. évi lisztzükséglete beszerzésére az ország bármely részén szabadon vásárolhatnak gabonát az alkalmazottaktól bevonandó vásárlási igazolványok ellenében és azt a szükséghez képest a helyszínen és ugy öröltésük meg, ahogy azt az alkalmazottak érdeke mekvánja. Az igazgató az engedélyről távirati uton értesíti az üzletvezetőségeket.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉRO
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítménye, Budapest, VI., Váci-utca 38. sz.

Elveszett

egy briliáns brostú szerdán délután a nagyerdei új parkban, vagy a villamos vasuton, a városba bejövetel alkalmával. Szíves megtaláló kéretik a tulajdonosnőnek Darabos-utca 61. szám alatt átadni, ahol illő jutalomban fog részesülni.

Azonnali belépésre akceptálok malmom részére

könyvelőt, raktárnokot és mázsást.

Kik ily minőségben már működtek, előnyben részesülnek, ajánlatok személyesen adandók át lehetőleg vasárnap, folyó hó 12-én délelőtt malmom irodájában, Debrecen, Wesselényi-tér 5. szám, Berta-malom.

ELADÓ

a püspökladányi határban, a Sashalom-dűlőben fekvő

50 kat. hold területű első osztályú fekete föld

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tisztelettel kérjük mindazon t. vevőinket, kik az évi

kenyér és liszt

szükségletüket

a Gazdák Sütődéje R.-t.

Böszörményi-ut 15. sz. alatti gyártelepén, vagy annak fióküzleteiben, u. m.: Péterfia-utca 11. sz., Degenfeld-tér (vasátör) Orosz Istvánné, Mester-u. 48. sz. lerakathban, valamint azoknál a kereskedőknél óhajtkák beszerezni, akik a kenyertőlünk bizományban árusítják, hogy **lisztkenyvecskéjüket** a felsorolt helyek valamelyikén elismervény ellenében adják be legkésőbb folyó **augusztus hó 10-ig**, hogy az új kenyér és liszt kiszolgáltatásában fennakadás ne történjék.

GAZDÁK SÜTŐDÉJE
részvénytársaság.

Veszek

Lissapaszományt (zsinórt) minden színben

10 fillérért méterenként, ezek előzetes mintázás nélkül utánvét mellett címemre elküldhetők. Kérek ezenkívül mintázott ajánlatokat mindenféle **paszományokban, litzenekben és tressekben**, valamint bőrvásznakban (viaszkos vászon) mennyiség és árkövetelmény megjelölésével.

KARL SASVARI, Wien, II., Grosse Schilfgrasse 11.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnap szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szőlő egy korona husz fillér. Minden további szó tízenkét fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszlek. — Meghívásra hazaközis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Nyomdásztanoncok

felvétetnek
Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában
Debrecen, Piac-utca 49.

Eladó ingatlanok:
Ujfaludon: 10 hold, 12 hold, 30 hold mind köves ut mentén a város alatt.
Óndódon: 2 hold, 2¹/₂ hold, 14 hold, 15 hold és 31 hold.
Értekezhetni az Alföldi takarékpénztárnál, Debrecenben.

Kifutó fut
kerestünk. Cim a kiadóhivatalban.

Háztulajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom, hogy **eserép és palatetőzetek javítását**, valamint évi jókarban tartását a legjutányosabb árral vállalom.

TÓTH IMRE
eserép és palatetőmester
Péterfia-utca 18.

ZONGORA-HANGOLÓ

GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

899/1917.

Árverési hirdetmény.

Hajdusámson község előljárósága közhírré teszi, hogy a Hajdusámson község tulajdonát képező **vadászati jogot** három területre osztva 6 évre az 1917 augusztus 26-án d. e. 10 órakor Hajdusámson község házában tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet igénylőknek haszonbérbe adja.

Az árverési feltételeket az árverelni szándézők a hivatalos órák alatt a hajdusámsoni előljáróságnál megtekinthetik.

Kelt Hajdusámsonban, 1917 aug. 7.

Hajdusámson község előljárósága:

Ethey
főjegyző.

Tar István,
h. bíró.

Gyermektelen
házaspár házmasternek felvétetik. Kossuth-u. 15.

Vámospórcsón
a Dr. Horváth-féle szőlőtelep, szép nyaralóval és és természetel eladó Patay-utca 12. szám.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszeret veszlek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

Eladó kedvező fizetési
feltételek mellett:
Sámsoni-ut mentén Gerébitelepen, a vámház mellett, Kondor-utca 3. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb mellékkellyiségekkel ellátott lakást, ló- és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakat, görét stb. Az egész telek drótkerítéssel van körülkerítve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál, Kossuth-u. 17.

Munkásember

felvétetik állandó évi mnnkára. Cim a kiadóhivatalban.

Manikör
vibrációs szépségápolás, omdolálás, hajfestés, hajpótlékek a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hajgyógyász, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona-Ötthon mellett.